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2020—2021 学年春季学期 

电子科学与技术专业《电子技术基础》期末考试题试卷 

（卷三） 

 

题 号 一 二 三 四 五 六 七 总  分 

得 分         

 

一、单项选择题。 

1．三类负荷对供电可靠性的要求是（    ）。 

A. 任何时候都不能突然停电； 

B. 一般情况下不能突然停电； 

C. 可以随时突然停电； 

2．磁电式电工仪表一般用来测量（    ）电流、电压。 

A．交流； 

B．直流； 

3．感应式电工仪表一般用来测量（  A ）。 

A．电能量； 

B．电功率； 

4．电磁式仪表的优点是（   ）测量直流，（    ）测量交流。 

A．能； 

B．不能； 

5．二进制数 01111 转换为十进制数为(  A   )。 

A．15； 
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B．21； 

C．18； 

6．8421BCD 码 0111 表示十进制数为(  B  )。 

A．8； 

B．7； 

C．42； 

7．欲表示十进制数的 8个数码,需要二进制数码的位数是

(  B  )。 

A．2位； 

B．3位； 

C．4位； 

8．逻辑函数式 A+AC,化简后结果是(    )。 

A．C； 

B．A； 

C．AC； 

9．逻辑函数式 F=ABC+ABC 的逻辑值为(    )。 

A．0 ； 

B．1； 

C．ABC； 

10．基本 RS 触发器电路中，触发脉冲消失后，其输出状态

(  B  )。 

A．恢复原状态； 

B．保持原状态； 

C．出现新状态； 
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11．三输入 D、E、F或门的逻辑表达式为(  A  )。 

A．D+E+F； 

B． D+E； 

C． FED  ； 

12．触发器的状态是 Q=1,Q=0,称为（  A  ）。 

A．“1”态； 

B．“0”态； 

C．两个都不是； 

13．JK 触发器,当 J=0,K=1 时,其输出状态是(  A  )。 

A．Q=0； 

B．Q=1； 

C．不确定； 

14.功率晶体管 GTR 从高电压小电流向低电压大电流跃变的现象

称为(      )。 

A.一次击穿； 

B.二次击穿； 

C.临界饱和； 

D.反向截止； 

15.逆导晶闸管是将大功率二极管与何种器件集成在一个管芯上

而成(      )； 

A.大功率三极管； 

B.逆阻型晶闸管； 

C.双向晶闸管； 

D.可关断晶闸管； 

16.在晶闸管应用电路中，为了防止误触发应将幅值限制在不触
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发区的信号是(      )； 

A.干扰信号； 

B.触发电压信号； 

C.触发电流信号； 

D.干扰信号和触发信号； 

17.当晶闸管承受反向阳极电压时，不论门极加何种极性触发电

压，管子都将工作在(      )； 

A.导通状态； 

B.关断状态； 

C.饱和状态； 

D.不定； 

18.单相半波可控整流电阻性负载电路中，控制角α的最大移相

范围是(      )； 

A. 90°； 

B. 120°； 

C. 150°； 

D. 180°； 

19.单相全控桥大电感负载电路中，晶闸管可能承受的最大正向

电压为(      )； 

A. U2 ； 

B. U2 ； 

C. 2 U2  ； 

D. U2； 

20.单相全控桥电阻性负载电路中，晶闸管可能承受的最大正向

电压为(      )； 
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A. U2 ； 

B. 2 U2 ； 

C. U2 ； 

D. U2； 

21.单相全控桥式整流大电感负载电路中，控制角α的移相范围

是(      )； 

A. 0°～90°； 

B. 0°～180°； 

C. 90°～180°； 

D. 180°～360°； 

22.单相全控桥反电动势负载电路中，当控制角α大于不导电角

δ时，晶闸管的导通角θ=(      )； 

A.π-α； 

B.π+α； 

C.π-δ-α； 

D.π+δ-α； 

23.对于三相半波可控整流电路，换相重叠角γ与哪几个参数有

关(      )； 

A. α负载电流 Id以及变压器漏抗 XC； 

B. α以及负载电流 Id； 

C. α和 U2 ； 

D. α和 U2 以及变压器漏抗 XC； 

24.三相半波可控整流电路的自然换相点是(      )； 

A.交流相电压的过零点； 

B.本相相电压与相邻相电压正半周的交点处； 
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C.比三相不控整流电路的自然换相点超前 30°； 

D.比三相不控整流电路的自然换相点滞后 60°； 

25.可在第一和第四象限工作的变流电路是(      )； 

A.三相半波可控变电流电路； 

B.单相半控桥； 

C.接有续流二极管的三相半控桥； 

D.接有续流二极管的单相半波可控变流电路； 

26.快速熔断器可以用于过电流保护的电力电子器件是(      )； 

A. 功率晶体管； 

B. IGBT； 

C. 功率 MOSFET； 

D. 晶闸管； 

27.若增大 SPWM 逆变器的输出电压基波频率，可采用的控制方

法是(      )； 

A.增大三角波幅度； 

B.增大三角波频率； 

C.增大正弦调制波频率； 

D.增大正弦调制波幅度； 

28.采用多重化电压源型逆变器的目的，主要是为(      )； 

A.减小输出幅值； 

B.增大输出幅值； 

C.减小输出谐波； 

D.减小输出功率； 

29.电流型逆变器中间直流环节贮能元件是(      )； 

A.电容； 
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B.电感； 

C.蓄电池； 

D.电动机； 

30．把电力系统中实施电能远距离传输的环节叫做（    ）。 

A．电力网； 

B．电力系统； 

C．输电网； 

D．输电线路； 

二、判断题。 

1.三相四线制供电系统中性线不允许接入开关和保险丝。

（    ）； 

2.任意瞬间对称的三相电源的电压之和不为零。（   ）； 

3.三相电源三角形连接中线电压有效值等于相电压有效值。

（    ）； 

4.自感电动势的大小正比于线圈中电流的变化率，与线圈中电

流的大小无关。（   ）； 

5.由于热继电器的触点不可能立即动作，故不能用作电路的短

路保护。（   ）； 

6.在鼠笼式电动机正反转的控制电路中，两个接触器必须互

锁。（    ）； 

7.半导体二极管反相击穿后立即烧毁。（    ）； 

8.二极管是根据 PN 结单向导电性制成的，因此，三极管也具有

单向导电性。（    ）； 
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9. N 型半导体的多数载流子是电子，因此，N型半导体带负

电。（    ）； 

10.在输出电压相同的情况下，桥式整流电容滤波电路和桥式整

流电路所选二极管的最大电流可相同。（   ）； 

11．数字集成电路能完成数学运算和逻辑运算。（    ）； 

12.在数字电路中，三极管的放大状态是一个很短的过渡状态。

（    ）； 

13.锯齿波属于脉冲波形的一种类型。（    ）； 

14．脉冲可以是周期性重复的，也可以是非周期性的或单次

的。（    ）； 

15．逻辑“1”大于逻辑“0”。（    ）； 

16.数字电路中，逻辑 1只表示高电平，0只表示低电平。

（    ）； 

17.用 4位二进制数码表示 1位十进制数码称为 BCD 码。

（    ）； 

38.凡在数值上或时间上不连续的变化的信号，称为模拟信号。

（    ）； 

19.同一个逻辑函数可以表示为多种逻辑图。（    ）； 

20.非门通常是多个输入端，一个输出端。（    ）； 

21.随时间连续变化的电压或电流叫脉冲。（    ）； 

22.微分电路和积分电路都是脉冲产生电路。（    ）； 

23.正负逻辑体制对电路性能没有影响。（    ）； 
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24．数字电路中，高电平和低电平指的是一定的电压范围，并

不是一个固定的数值。（    ）； 

25．真值表包括全部可能的输入值组合及其对应输出值。

（    ）； 

26． MOS 电路是一种高输入阻抗器件，输入端不能悬空。

（    ）； 

27．十进制数 3与二进制数 3 含义不同。（    ）； 

28．（29）
3
＝（304 ）

2 
。（    ）； 

29．在逻辑代数中，1+ 1 + l＝3。（    ）； 

30．逻辑代数又称布尔代数或开关代数，是研究逻辑电路的数

学工具。（    ）； 

31．同一逻辑关系的逻辑函数是唯一的。（    ）； 

32．任何一个逻辑电路，其输入和输出状态的逻辑关系可用逻

辑函数式表示；反之，任何一个逻辑函数式总可以用逻辑电路与之

对应。（    ）； 

33.逻辑变量的取值只有两种可能。（    ）； 

34.在进行逻辑函数式的运算过程中,逻辑函数等号两边相同的

项可消去。（    ）； 

35．根据逻辑功能设计逻辑电路时将得到唯一确定的电路。

（    ）； 

36.三态门具有高阻状态。（    ）； 

37.二进制数只能表示数字。（    ）； 
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38.画卡诺图化简时要求圈越大个数越少越好。（    ）； 

39.卡诺图是用有规律排列的方格图来表达逻辑函数，并且可以

采用直观的合并项的方法来化简逻辑函数。（    ）； 

40．逻辑乘与代数乘是完全一样的。（    ）； 

41．二进制数的进位关系是逢二进一，所以 1+1=3。（    ）； 

42．若 A＋ B＝ A＋ C，则 B＝ C。（    ）； 

43．若 AB＝ AC， 则 B＝ C。（    ）； 

44．若 A＋B＝ A＋C且 AB＝ AC，则 B＝ C（    ）； 

45．Y＝ AC＋ AB＋BC 是最简形式，不能再化简了。（    ）； 

46. 组合逻辑电路具有记忆功能。（    ）； 

47．数字 3经编码器后可编为 004，经译码器译成 3。（    ）； 

48. 带使能端的的译码器可作为数据分配器使用。（    ）； 

49．一个全加器可以由两个半加器和一个或门构成的。（   ）； 

50.触发器具有记忆功能。（    ）； 

51. 在一个时钟脉冲 CP内，同步触发器可以被输入信号触发多

次。（    ）； 

52. JK 触发器的 J、K不允许同时设置为 1。（    ）； 

53. D 触发器具有 JK 触发器的全部功能。（    ）； 

54．同步型 RS 触发器可以防止空翻现象，它的工作方式是分二

拍进行的。（    ）； 

55． T′触发器具有计数功能。（    ）； 

56．主从 JK 触发器的主触发器与从触发器的状态同时翻转。
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（    ）； 

57．基本 RS 触发器  R＝1，S＝1，可认为输入端悬空，没有加

入触发信号，此时具有记忆功能。（    ）； 

58．异步计数器具有计数速度快的特点。（    ）； 

59．计数器除了用于计数外，还可用作分频，定时，测量等电

路。（    ）； 

60．时序逻辑电路必包含触发器。（    ）； 

61．异步计数器中各位触发器在计数时同时翻转。（    ）； 

62．编码器、译码器、寄存器、计数器均属于组合逻辑电路。

（    ）； 

63．移位寄存器只能串行输入。（    ）； 

64．多个 TTL 门的输出端可以直接接在一起。（    ）； 

65．多谐振荡器输出的信号为正弦波。（    ）； 

66.单稳态触发器的由暂稳态返回稳态，必须有外加触发信号作

用。（    ）； 

67. A/D 转换是将模拟量信号转换成数字量信号。（    ）； 

68．A／D转换中量化级越细，量化误差越小，所用二进制代码

位数越少，越简单。（    ）； 

69．随机存取存储器用来存放长期保存的程序及数据。（   ）； 

70．施密特触发器有三个稳定状态。（    ）； 

71.晶体管有两个 PN结，因此能用两个二极管连成一个晶体

管。（    ）； 
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72.放大电路采用负反馈可以消除非线性失真。（    ）； 

73.稳压管正常工作时管子处于反向击穿状态，当外电压撤出

后，它能恢复到击穿前的状态。（    ）； 

74.数字电路中采用十进制数。（    ）； 

75、编码器与译码器的功能正好相同。（    ）； 

76.逻辑代数有交换律、结合律、分配律与普通代数相同。

（    ）； 

77. 只要满足相位平衡条件，即可产生自激振荡电路。（   ）； 

78．对于正弦波电路而言，只要不满足相位平衡条件，即使放

大电路的放大倍数很大，它也不可能产生正弦波振荡。（    ）； 

79. 衡量一个直流放大器，零点漂移的程度可以看其输出零漂

电压绝对值的大小，因此减小零漂必须着重解决第一级。（    ）； 

80. 差动放大器对称度越差，抑制零漂能力越强。（    ）； 

三、简答分析题。 

1. 甲、乙两人根据实测数据估算 NPN硅管的β值，甲测出 V
CE
 

＝5V，I
B
 ＝20mA 时，I

C
＝1．4mA，甲认为三极管的β约为 70；乙

测出 V
CE
 ＝0．5V，I

B
 ＝0．1mA 时，I

C
＝3mA，他认为β约为 30，

分别判断他们的结论是否正确，说明理由。 
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2. 三极管有哪三种工作状态？各状态下电压和电流各有什么特

点？ 

 

 

 

 

3. 如图 4-4 所示，某供电电路中： 

①.试分析哪种情况下输出电压最高？哪种情况下输出电压最

低？为什么？ 
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1
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2
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图 4-4； 
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